

南京郭奶奶传承爱心 自制珠饰赠给让座人

今年7月至今,已经送出了200多个

在重庆,有这样一位八旬老人,凡是给他让座,老人都会回赠一个两元红包,以及一张印有感谢话语的卡片。这一新闻在全国引起巨大反响,网友们将老人此举称为,“道德的传承”。其实,在南京,也有这样一位老奶奶——为她让座的人,都会收到老人亲手制作的珠串小饰物,让乘客们感到十分惊讶且温暖。

□见习记者 张玉洁 现代快报记者 王颖菲

做一个小饰品,得花一小时

这位老奶奶,名叫郭红珍。郭老今年69岁,退休前,在南京一家工厂担任检验员。退休后也不闲着,早上晨练,晚上跳广场舞,8年前开始,还参加了老年大学,学着串珠、编中国结等等。

走进郭奶奶家,现代快报记者也呆了——这几乎是个小型手工艺展览馆。客厅的两面墙上,挂了几幅“珠画”,串一幅,需要一个多月。郭奶奶的“手工工坊”,就是家里的餐桌。虽然年纪大了,但手上的活儿一点儿不马虎——一个直径半厘米的珠子,眨眼就被串进水晶线里。“现在已经不如以前了。”郭奶奶推推老花镜,“眼睛不太好。”

郭奶奶患有白内障和飞蚊症,串珠两三个小时,就会不可避免地眼花、流泪、出现重影。而面对那些直径只有一两毫米的小珠,老人只能在脖子上挂一个大大的放大镜,才能勉强将线串进去。郭奶奶用来送人的“小狗”“小皮包”手机链,基本都是用那些小珠编成的。因为每天要忙做饭、接孙子,她只能“见缝插针”地串,每天做两三个,每做一个,至少要花费一个小时。“小东西,不值钱。”

鼓励年轻人,传承爱心

下午4点左右,老人家准备出门接孙子。现代快报记者便跟随着郭奶奶,一起离开。临出门之前,她特意检查了一下,自己做的串珠小挂件,是不是在包里放着了。

小区门口就是公交站台,郭奶奶上了61路公交车,坐3站路,就能到孙子的学校了。车内并不拥挤,但也已经没位子了,有七八



郭红珍给让座年轻人送珠饰;小图为郭奶奶做的珠饰 现代快报记者 施向辉 摄

个人,站在过道里。

郭奶奶刚上车,一位年轻女士就起身让了座,郭奶奶连说几声“谢谢”。坐下后,老人打开包,仔细地把自己做的小挂件掏出来,拽拽让座女士的袖子,“谢谢你给我让座,这个送给你。”

郭奶奶的举动,显然让这位姓孙的女士很惊讶,她眼睛睁得大大的,反应了几秒钟,才忙摆手说不要。郭奶奶赶紧解释,小礼物是自己做的,一片心意。一番推让后,对方终于收下,拿在手里看了一会儿,“做得真的很精致”,孙女士说,“经常给老人让座,但是没有遇到过送礼物的,出乎意料。”

郭奶奶说,她的“送礼对象”,基本上都是小姑娘,“她们喜欢着呢。”如果遇上男性,就让他们转送给妻子或者女朋友。“大部分第一反应都是惊讶,听我解释后,基本都收下了。”郭奶奶说,“他们肯收,我特别高兴。”

已送出200多个小饰物

郭奶奶患有腰椎间盘突出,

一累就会腰酸腿疼。虽然属于最需要被让座的群体之一,但她每次出门,遇上年轻人让座,总还是会觉得“心不安”。“年轻人上了一天班,累,我不好意思跟他们‘抢座位’。”她说,很多时候,看着那些年轻人扶着椅子背一晃一晃,自己坐都坐不安稳。不过今年夏天,她想到了一个“心安”的办法,“我不是会做珠饰吗,干脆做些小东西,送给他们,表示感谢。”

平均每天送出两三个,从7月至今,郭奶奶已经送出了200多个小饰物。

■快报调查

你收到过郭奶奶的礼物吗

在公交或地铁上,您有没有因为让座,收到过郭奶奶送出的小挂件?如果收到过,您可以拍下自己和小挂饰的合影,在新浪微博上“@现代快报”,并加标签“#郭奶奶的小珠饰#”。这些合影,我们将整理好统一送给郭奶奶,作为对老人这份“有心”的一份回报。

课间玩耍 撞坏护栏 宿豫两学生坠楼身亡

11月15日晚上6点多钟,宿迁市宿豫区一学校,两名男生在玩耍时不慎从四楼坠落。虽经医生全力抢救,但两名男生还是不幸身亡。18日上午,其中的一名男生程某遗体被火化。

护栏断裂,学生坠楼

11月15日是星期四,当天晚上6点45分左右,宿豫实验初中的学生刚上完第一节晚自习。课间休息的时候,初二(2)班的程某、陆某一起在四楼教室外面的走廊里玩耍。据知情人透露,当时两个学生你拽着我我拽着你挤在一起,其中一名男生被挤在了不锈钢护栏上。就在二人相互使劲的时候,护栏突然断裂,随后,护栏和两个男生都跌落了下去。

赶到现场的是宿迁市中医医院的救护车,目击者称,两个孩子都



教学楼内的不锈钢栏杆

是头朝北躺在地上,地上铺着坚硬的地砖,现场并没有多少血迹,两名学生躺在地上一动不动。几分钟后,两个学生被送到了附近的中医院,但由于两名学生都是头部着地,头部严重受伤,虽经医生全力抢救,两名男生还是先后死亡。据了解,程某15岁,陆某14岁。

护栏出了什么问题?

宿豫区的一位热心读者向快报记者反映,出事以后,学校连夜修好了损坏的不锈钢护栏。

18日上午,快报记者来到了出事学校。记者看到,教室走廊的护栏大部分是水泥护栏,但每个教室之间的护栏有近1米的空隙,这些空隙是用不锈钢做的护栏。程某和陆某就是从这些不锈钢护栏处摔落下去的。

对于护栏突然断裂的原因,有人认为是时间长了锈蚀,加上两个学生猛烈撞击造成的。但也有人认为,还是护栏安装不牢固或护栏自身不够粗不够坚固造成的。

现代快报记者 杨亦文 文/摄

■新闻速递

坐火车不再“被保险” 明年起火车票价有望下调?

明年1月1日起,已经实施61年的铁路强制保险将取消,意味着所有乘坐火车的乘客,将不再被强制购买票价2%的“人身意外伤害强制保险费”。

同时,《铁路交通事故应急救援和调查处理条例》第三十三条也将被删去,以后铁路交通事故伤亡赔偿限额不再仅有15万

元。

由于铁路强制保险一直含在火车票价内,金额为基本票价的2%。这是不是意味着明年起火车票价会有相应下调?昨天,铁路部门相关负责人表示,有望下调,但主要还看铁道部的通知,目前还没有接到。

现代快报记者 毛丽萍

徐州9000民警义买白菜40万斤 免费发给8000多困难户

快报讯(通讯员 王敬德 记者 邢志刚)徐州地区的大白菜到了丰收季节,但是却出现了滞销的情况。前天至昨天,徐州市公安局组织云龙、鼓楼、泉山、新城、开发区、贾汪等分局在社区设立70多个发放点,向市区8000多困难居民免费发放40多万斤“爱心大白菜”。

“此次购买大白菜的款项,来自徐州市公安系统9000名民警自发捐助捐款的一部分,总共6万余元。”徐州市公安局副局长、政治部主任王德臣介绍,向困难群众免费发放“爱心大白菜”,一方面可以解农民的燃眉之急,另一方面也用实际行动帮助了城区的困难群体。

无锡一新婚小夫妻莫名被捅

昨日凌晨2:50左右,无锡锡山区八士东房桥如海超市附近民宅内发生了一起惨案,导致1死2伤,其中还包括一对新婚不久的小夫妻。据知情人士透露,被捅的小夫妻中女子身受重伤,男子当场死亡,夫妻俩瞬间阴阳相隔。另一名被捅伤的是一名年轻男子,在当地一家饭店打工,目前两名伤者都在医院进行急救。

小夫妻好好地开着网吧,为何会被人用刀捅伤呢?记者在采访中听到了坊间多个版本的猜测。被捅小夫妻的一名邻居告诉记者,小夫妻是今年5月份结

婚的,俩人待人和善,进进出出都会和别人打招呼。所以他估计仇杀的可能性不大,而小夫妻俩居住的地方和网吧合二为一,贵重财产也都在网吧内,有可能是有人见财起意,将小夫妻俩捅伤,并且祸及来上网的小伙。但也有知情市民否定了这一猜测,这名市民表示,目前警方未发现有任何财物被盗的情况,有可能伤人者是同样来网吧上网的人,因为和小夫妻俩有宿怨,所以一时冲动动了手。但目前,各种版本的猜测均未得到警方的证实。

现代快报记者 金辰 唐奕

医生开具假住院证明 重罚!

快报讯(通讯员 高伟 郑菊 记者 邢志刚)近日,徐州市贾汪区人民法院通过严格查证,识破一起提供假住院证明逃避执行案件事件,将被执行人蔡某司法拘留,并向开具假住院证明的医院发司法建议,建议医院严肃处理相关责任人,规范医学证明文书的出具。

2011年3月,蔡某因一起车祸被判向受害人赔偿12万元。判决生效后,蔡某未按判决履行义务。今年8月,执行法官多次督促蔡某履行判决义务,蔡某屡次拒绝履行并逃避执行。法院启动强制执行程序,然而执行进展不大。10月中旬,执行法官到蔡某所在企业查找蔡某,蔡某所在企业负责人向法院提供了蔡某的“中度抑郁发作伴躯体症状”的徐州市某医院精神科出具的住院休假建议书4份及住院证,负责人说蔡某提供病假住院休假的病假条已有半年左右,没有上班,企业也无可奈何。

然而法官发现,蔡某的病假假证明、住院证都是徐州市某医院精神科黄医生所开,而且最新的住院证时间显示日期仅为最近两天,蔡某应该还在医院住院,第二天,法官就来到徐州市某医院调查,却发现蔡某并未在医院住院。

经法院查明,医生黄某开具虚假证明,使得被执行人蔡某得以向单位申请长期休假,同时在外从事其他营生业务,并可以以此逃避法院的强制执行,法院遂依法将蔡某司法拘留。由于医生黄某出具虚假病情证明和休假建议书,妨碍了企业正常管理和法院执行公务,浪费了司法资源,法院于11月2日向徐州市某医院发司法建议,将医生黄某开虚假证明的情况予以通告。

徐州市某医院接到司法建议书后,经调查属实,对黄某处以行政警告处分,予以待岗6个月,罚款5000元处罚,并扣发管理主任3个月6个月津贴不等。

盐城举办国际环保产业博览会

昨天,2012中国·盐城首届国际环保产业博览会在盐城环保产业园会展交易中心成功举行。此次博览会由盐城市人民政府和江苏省环保厅共同主办,共设展位168个,有148家国内企业以及芬兰、美国、德国等9个国家和地区的24家国际参展商参展。会上成功签约6个项目,总投资达30亿元;采购交易额达68亿元。

据环博会的有关负责人介绍,环博会集中展示了国内外先进的环保科学技术、设备和理念,环保服务企业品牌以及环保产业的整体形象,为环保产业产、学、研、用搭建层次更高、范围更广的国际交流与合作平台,也为打造永不落幕的环博会、推动盐城环保产业走向国际市场打开通道。 现代快报记者 陶展